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Propriétés des gaz

Le matériel : deux seringues contenant de l'air, reliées entre elles par un tuyau souple ; au milieu une goutte de liquide coloré ; on peut bloquer les pistons et repérer leur position ; on dispose d'une pince avec laquelle on peut serrer le tuyau juste à côté de la goutte.

1 - Compression

On débranche le tuyau, on le rebranche ; les deux pistons sont au même niveau, la goutte est au milieu (situation A)

[image: image1.wmf]A

B

C


On serre la pince ; on appuie sur le piston de droite et on le bloque (situation B)

On enlève la pince, la goutte se déplace et s'arrête.

Dessine la goutte arrêtée sur le schéma C.

- Pourquoi la goutte s'est-elle déplacée ?
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- Pourquoi la goutte s'est-elle arrêtée ? 
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2 - Chauffage

On débranche le tuyau, on le rebranche ; les deux pistons sont au même niveau, la goutte est au milieu, on bloque les deux pistons (situation A).

On serre la pince ; on chauffe la seringue droite avec un sèche cheveux (situation B).
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On enlève la pince. La goutte se déplace et s'arrête. Dessine la goutte arrêtée sur le schéma C.

- Pourquoi la goutte s'est-elle déplacée ?
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- Pourquoi la goutte s'est-elle arrêtée ? 
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Représentation à l'échelle microscopique

On peut se représenter un gaz comme un ensemble de particules trop petites pour être visibles. Représente l'air (1/5 de dioxygène, 4/5 de diazote) des deux seringues et du tuyau dans l'état A, dans les deux cadres ci-dessous.
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1- Compression

Complète le cadre et représente l'air, dans les deux compartiments, dans l'état B
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Complète le cadre et représente l'air dans les deux compartiments dans l'état C
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Explique tes dessins
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Représentation à l'échelle microscopique : chauffage

On débranche le tuyau, on le rebranche ; les deux pistons sont au même niveau, la goutte est au milieu, on bloque les deux pistons (situation A).

On serre la pince ; on chauffe la seringue droite avec un sèche cheveux (situation B).

Complète le cadre et représente l'air du tuyau et des deux seringues dans l'état B 
sur le dessin 1.
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Complète le cadre et représente l'air du tuyau et des deux seringues dans l'état C
sur le dessin 2
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Explique tes dessins.
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A ton avis, quelle(s) propriété(s) des particules ne peuvent pas être représentées sur ton dessin ?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------











































IUFM Nord-Pas-de-Calais


